

Заработок на детях

Сенатор от Ульяновской области Айрат Гибабдинов (КПРФ) совместно с председателем комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Ниной Останиной выступил с законодательной инициативой и подготовил законопроект, предусматривающий ограничение количества детей, которых можно взять под опеку. В частности, авторы законопроекта предлагают разрешить усыновление не более троих детей.



Проектом федерального закона предполагается внести изменения в статью 146 Семейного кодекса, согласно которым «одновременное установление опеки или попечительства лицом или супругами допускается не более чем над одним ребенком в течение года. Исключением будут случаи, при которых под опеку или попечительство попадают «братья или сестры, а также дети, которые ранее воспитывались с одним лицом или в одной семье».

Как отметил сенатор, законопроект «позволит бороться с формированием «детских дач», когда недобросовестные опекуны массово берут детей под опеку и зарабатывают на этом деньги».

Он привёл в пример недавний случай в приёмной семье Салиховых, где в марте текущего года внук опекуниши «в целях воспитания» выстрелил скобами в ногу приёмной девочке. Позднее следственные органы выяснили, что неоднократные истязания проводились и в отношении других детей – за 20 лет семья Салиховых опекала 20 приёмных детей.

Кроме этого, в пояснительной записке к предложенному закону отмечается, что данное ограничение поможет полноценнее адаптироваться ребенку в семье и даст органам опеки дополнительные возможности для контроля.

«Согласно Семейному кодексу, детей можно взять под опеку, если они остались без попечения родителей. Опека длится, пока ребенку не исполнится 14 лет (с этого момента и до 18 лет оформ-

ляется попечительство). Подопечный должен проживать в семье на правах воспитуемого, взамен опекун получает от государства ежемесячные выплаты. Они различаются в зависимости от региона: так, в 2024 году в Москве можно было получить от 21 873 до 36 453 руб., а в Ульяновской области – лишь 10 896 руб. Опекун обязан ежегодно отчитываться государству за расходование этих средств. Органы опеки минимум два раза в год должны контролировать условия содержания детей», – говорится в документе.

Соавтор законопроекта Нина Останина подчеркнула, что число случаев возврата в детские дома устроенных в семье детей-сирот растёт. «Иногда недобросовестные опекуны, получив причитающиеся детям выплаты и алименты, отдают детей обратно в детский дом. Бывают случаи, когда приёмных детей используют по сути как бесплатных работников в своих подсобных хозяйствах. И мы, как законодатели, тут должны сказать своё слово, ввести ограничения и поставить заслон бизнесу на приёмных детях», – рассказала Нина Александровна «Парламентской газете».

Опекуны обладают многими правами из тех, что положены родителям, так как заботятся о детях, воспитывают их, содержат и представляют их интересы. Материальные меры поддержки – это различные социальные пособия. Не получают опекуны только те выплаты, что связаны с беременностью. Согласно ст. 37 ГК

РФ, ст. 19, 25 закона об опеке, опекун может тратить деньги подопечного в его интересах или как-то иначе ими распоряжаться, например, инвестировать. Разрешение от органов опеки получать при этом не нужно, хотя потом об этих расходах нужно будет отчитаться. Есть и множество других льгот для опекуна. Например, субсидия на оплату ЖКХ, или возможность бесплатно жить в квартире подопечного. Еще есть льготы на медикаменты, оплату сотового телефона и т.д.

Случаев, когда на детях делают бизнес, не так и мало. Как отмечают детские правозащитники, нерадивые «опекуны», порой даже ранее зарекомендовавшие себя «почётными родителями», часто специально приезжают в Москву, где выплаты выше, берут под опеку сразу несколько детей, особенно с ограниченными возможностями, которым выплаты полагаются в большем объёме. А потом устанавливают им диагнозы, отправляют их в детские дома-интернаты, кладут в психиатрические больницы. Или же, как только ребенку исполняется 18 лет, его выставляют за дверь.

Самые яркие истории, которые освещали СМИ, это, например, приёмная семья, переехавшая из Калининграда в Москву, что вернула семерых детей в детский дом, так как не смогла добиться более высоких социальных выплат от местных властей.

Многие помнят историю «знаменитой» семьи Дель. За несколько лет в общей сложности они взяли из интернатов 15 приёмных детей. У большинства – врождённые тяжелейшие диагнозы: ДЦП, синдром Дауна, ВИЧ. Как свидетельствовали социальные сети опекунов, приёмные дети в ни чём не нуждались, купались в ласке и заботе родителей. Однако однажды один из приёмных малышей рассказал в садике, что папа его бьёт. В травмпункте пятилетнему мальчику тогда выписали справку о синяках, кровоподтеках и ссадинах. Другие дети, когда нагрянула полиция, подтвердили: папа нас бьёт, а мама не готовит, всё время сидит за компьютером, мы хотели есть и воровали хлеб. Органам опеки и полиции пришлось силой вывозить малышей из «прекрасной» семьи.

Ещё одна недавняя история. Правда, с уже виновными из органов опеки. В Иркутской области за мошенничество были осуждены бывший специалист органов опеки и попечительства и 16 опекунов. Так, собранные СУ СК России по Иркутской области доказательства признаны су-

дом достаточными для вынесения приговора в отношении 17 обвиняемых. В их числе бывший специалист отдела опеки и попечительства граждан по городу Усолье-Сибирское, на счету которой было 47 эпизодов мошенничеств, совершённых группой лиц по предварительному сговору с использованием своего служебного положения в крупном и особо крупном размере. Как было установлено следствием и судом, с 2015 по 2020 годы чиновница через свою знакомую совместно с другими фигу-

рантами уголовного дела из категории опекунов изготавливала и предоставляла в банк поддельные документы, разрешающие проведение финансовых операций по снятию денежных средств со счетов несовершеннолетних, находящихся под опекой. Похищенные деньги в общей сумме более 30 миллионов рублей обвиняемые присвоили себе. Потерпевшими по уголовному делу тогда были признаны 39 детей.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Госпошлины растут

С 9 сентября в России резко выросли судебные пошлины. По отдельным видам процедур они выросли в 5–50 раз.

Теперь за иски, касающиеся вопросов, требующих оценки, в судах общей юрисдикции граждане будут вынуждены платить внушительные суммы:

- при сумме требований до 100 000 рублей — 4000 рублей;
- от 100 001 до 500 000 рублей — 4000 рублей плюс 4% суммы, превышающей 100 000;
- от 500 001 до 1 миллиона рублей — 20 000 рублей плюс 2% суммы, превышающей 500 000;
- от 1 до 10 миллионов рублей — 30 000 рублей плюс 1% суммы, превышающей 1 миллион;
- от 10 до 50 миллионов рублей — 120 000 рублей плюс 0,5% суммы, превышающей 10 миллионов.

Но это не всё! Предлагается госпошлина для частных жалоб. Например, за кассационную или надзорную жалобу в Верховный суд придётся раскошелиться на 7000 рублей для физлиц и 25 000 рублей для компаний. В арбитражных судах ситуация ещё хуже – подача иска требует ещё более значительных затрат!

За административный иск о признании решений, действий или бездействия госорганов незаконными придётся заплатить 3000 рублей физлицам и 15 000 рублей организациям, вместо нынешних 300 и 2000 рублей соответственно.

И это ещё не всё... Поправки вводят госпошлину за каждое процессуальное заявление: правопреемство, выдача исполнительных листов, исправление описок, пересмотр по новым и вновь открывшимся обстоятельствам и так далее — от 5000 до 30 000 рублей в зависимости от требования.

Фракция КПРФ в Государственной Думе подготовила запрос в Конституционный Суд РФ по поводу, по мнению коммунистов, незаконного многократного повышения судебных пошлин. Изменения в Налоговый Кодекс РФ фактически ввели в России имущественный ценз на судебную защиту, гарантированную Конституцией РФ. Сейчас идёт сбор необходимых 90 подписей. Свои подписи уже поставили все 57 депутатов фракции КПРФ.



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА
МОСКВА**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №3572-24

Подписано в печать 21 октября 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00